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ДИРЕКТИВА 96/84/EО НА ЕВРОПЕЙСКИЯ ПАРЛАМЕНТ И НА СЪВЕТА  

 

от 19 декември 1996 година  

 

за изменение и допълнение на Директива 89/398/ЕИО за сближаване на 

законодателството на държавите-членки, отнасящо се до храните, предназначени за 

специално хранене 

 

 

 
ЕВРОПЕЙСКИЯТ ПАРЛАМЕНТ И СЪВЕТЪТ НА ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ,  

 
като взеха предвид Договора за създаване на Европейската общност и по-специално член 
100 a, 

 
като взеха предвид предложението на Комисията1 (1), 

 
като взеха предвид становището на Икономическия и социален комитет2 (2), 
 

в съответствие с процедурата, предвидена в член 189 б от Договора3 (3), 
 
като имат предвид, че член 4 от Директива 89/398/ ЕИО на Съвета4 (4) предвижда  

специалните разпоредби, приложими към групите храни, които са изброени в  Приложение I 
към настоящата директива, да се  уредят със специални директиви на Комисията; 

 
като имат предвид, че на 20 декември 1994 г. бе приет modus vivendi между Европейския 
парламент, Съвета и Комисията за мерките за прилагане на законите, приети в съответствие 

с процедурата, посочена в член 189 б от Договора5 (5); 
 

като имат  предвид, че специалните директиви отразяват състоянието на познанието по 
време на тяхното приемане и, че поради това всяко допълнение с цел да се разрешат 
иновациите, основаващи се на научнотехническия прогрес, трябва да се утвърждава в 

съответствие с процедурата, предвидена в член 13 от Директива 89/398/ЕИО, след 
консултация с Научния комитет по храните, създаден с Решение 95/273/EО6 (6); 

 
като имат предвид, че трябва да се предвиди процедура, която да дава възможност временно 
да се пускат на пазара храните, произведени благодарение  на тези технологични иновации, 

за да се извлекат практически ползи от изследванията за промишлени цели, докато се 
приемат изменения и допълнения в съответната специална директива; 

 
като имат предвид, че с оглед на защитата на здравето на потребителя разрешението за 
пускане на пазара може да се издава само след консултация с Научния комитет по храните;  

 
като имат предвид, че разрешението за пускане на пазара може да се издава само ако 

продуктът не представлява никаква опасност за здравето на човека,  
 
_____________________ 
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ПРИЕХА НАСТОЯЩАТА ДИРЕКТИВА: 
 

 
Член 1 

 
В член 4 от Директива 89/398/ЕИО, се добавя следният параграф: 
 

„1 a. С оглед  бързото пускане на пазара на храните, предназначени за специално хранене  и 
получени в резултат от научнотехническия прогрес, Комисията след консултация с Научния 

комитет по храните и в съответствие с процедурата, предвидена в член 13, може да разреши 
пускането на пазара за период от две години на храни, които не са в съответствие с 
правилата за състава, предвидени в посочените в Приложение І специални директиви. 

 
При необходимост Комисията може да включи в решението за разрешително правила за 

етикетиране, свързани с промените в състава.” 
 

 Член 2 

 
Държавите-членки въвеждат в сила необходимите законови, подзаконови нормативни 

разпоредби и административни разпоредби, за да приведат законодателството си в 
съответствие с настоящата директива, най-късно до 30 септември 1997 година. Те незабавно 
уведомяват за това Комисията.  

 
Когато държавите-членки приемат такива разпоредби, последните съдържат позоваване на 

настоящата директива или то се извършва при официалното им обнародване. Условията и 
редът на позоваване се определят от държавите-членки. 
 

Член 3 
 

Настоящата директива влиза в сила на двадесетия ден, следващ деня на публикуването й в 
Официален вестник на Европейските общности. 
 

Член 4 
 

Адресати на настоящата директива са държавите-членки. 
 
Съставено в Брюксел на 19 декември 1996 година 

 
 

 
 

За Европейския парламент: 

 
K. HÄNSCH, 

 
Председател 

 

 
За Съвета: 

 
S. BARRETT, 

 

Председател 
 


